

nadace

OKD

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

## Nadílka orlovským školčkám



Prckové ze školky v osadě Výhoda ukazují starostovi Orlové Jiřímu Michalíkovému (druhý zleva), jak umí závodit na dětských rotapedech.

### Dva důvody k radosti

**ORLOVÁ** – „Vytvořit dětem prostředí podnětné k objevování světa kolem sebe a prostředí zajišťující pocit bezpečí a jistoty, jež k tomuto objevování potřebují.“ Takové je motto mateřské školy Na Vyhliďce v lokalitě Výhoda v Orlové-Lutyni. Od pátku 18. prosin-

„V podstatě kdykoliv, třeba v době, kdy mladší děti spí, tady můžeme s dětmi cvičit, tančit, hrát divadlo, pískat na flétny, aniž bychom rušili provoz a celkový program školky,“ vysvětluje ředitelka zařízení Ivona Dluhošová. „Děláme tady také keramiku, učíme se angličtině nebo se

nadstandardní třídy ve školce vznikl v samotné MŠ. Oba mají společné to, že jejich realizaci podpořila Nadace OKD. Na hřiště přispěla 240 tisíc korun, na vybavení třídy 60 tisíc.

### Pohyb je pro děti to nejlepší

**ORLOVÁ** – „Dneska velkou radost máme, protože se těšíme, až si všechno, co je nové, na zahradě zkusíme.“ Touto říkankou vítaly v pátek 18. prosince děti z mateřské školy Radost na ulici Ke studánce v Orlové-Lutyni zástupce města se starostou Jiřím Michalíkem a další hosty, kteří na školní zahradě slavnostně otevřeli rekonstruovaný miniareál dětského hřiště, vybavený věží s průlezkami a skluzavkou, tabulemi na kreslení, pískovišti, houpačkami a hracím domečkem.

Slova díky směřovala především na Nadaci OKD, která se o obnovu herních prvků ve školní zahradě zasloužila nejvíce – na akci s celkovými náklady 370 tisíc korun přispěla 320 tisíc.



Atrakce lákaly, sněh dětem ze školky v Orlové-Výhodě nevedl.



Nová dominanta dětského hřiště u MŠ Radost v Orlové-Lutyni.

ce loňského roku má k naplnění tohoto cíle opět blíže.

Hned u školky pro asi padesátku dětí vyrostlo nové dětské hřiště a přímo v budově školky hrací místnost, kterou učitelky nazvaly „velké podnětné místo pro malé šikovné děti“ a využívají ji jako nadstandardní třídu pro vzdělávací a zájmovou činnost vybraných skupin dětí.

„V podstatě kdykoliv, třeba v době, kdy mladší děti spí, tady můžeme s dětmi cvičit, tančit, hrát divadlo, pískat na flétny, aniž bychom rušili provoz a celkový program školky,“ vysvětluje ředitelka zařízení Ivona Dluhošová. „Děláme tady také keramiku, učíme se angličtině nebo se

„Těch peněz je docela dost, ale hřiště budeme opravdu maximálně využívat. Pohyb je pro předškolní děti přirozenou potřebou a je pro ně proto tím nejlepším, co mohou mít na tak nádherných herních prvcích, je to ten nejskvělejší dárek, jaký si můžeme přát,“ zdůraznila ředitelka školky Pavla Zajícová. **bk**

## Letní dům, aneb Spolu o krok dále

Pražský „tréninkový byt“ je podobný Heřmánku, připravuje klienty DD na vlastní život

**PRAHA** – Karvinský Heřmánek co Dům na půli cesty, pomáhající klientům z dětských domovů zorientovat se světě, má svou alternativu v Praze. Letní dům to tam pojmenovali a poskytují víkendové pobyty pro mladíky a slečny z domovů v Písku, Krompachu a Klánovicích. Obě aktivity spojuje též významný partner – Nadace OKD.

„Někdy je těžké děti z domovů naučit komunikaci s ostatními, porozumět cizím slovům, znát tu „dospěláckou“ řeč. Řešíme třeba problémy s informacemi při hledání bydlení – inzeráty jsou plné pro ně neznámých pojmů a zkratk. Musí vědět, jak se zeptat,“ přiblížila Jana Plessingerová, která vede takzvaný „tréninkový byt“.



Letní dům učí mladíky a slečny z dětských domovů samostatnému životu.

Dospělí klienti opouštějící dětské domovy se osamostatňují rychleji než vrstevníci z „normálních“ rodin. „A někdo je musí naučit hospodařit s penězi. Počítáme, zda je výhodnější najíst se doma či v restauraci, pracujeme s cenou jídla. Také vymýšlíme, jak se pobavit, když

je nedostatek financí,“ pokračovala Plessingerová.

Praha je pro aktivity Letního domu ideálním místem – mladí lidé se setkávají s realitou všedního života a musí se otrkat. „A napřed se musí naučit orientovat ve městě, znát jízdní řády,“ dodala vedoucí „tréninkového bytu“. Letní dům ho provozuje druhým rokem a projekt podpořený NOKD nazval příhodně „Spolu o krok dále“.

### Letní dům

Učí děti a mládež praktickým dovednostem, které jim pomohou osamostatnit se a povedou k jejich sociálnímu začlenění.

www.letnidum.cz



FOTO: SK Vozíčkáři Ostrava

## Jak se mají ti, kterým pomáháme?

Vánoční anketa Nadace OKD měla velký ohlas, proto i v prvním čísle nového ročníku pokračujeme se zveřejňováním odpovědí na otázky:

1. Z čeho máte za uplynulých 12 měsíců největší radost?
2. Jaké jsou plány vaší organizace pro příští rok – co je vašim největším cílem?

### Mistři v ragby na vozíku

**1.** Radost nám v letošním roce (2009) udělalo samotné dosažení osmého mistrovského titulu v nejvyšší hrané soutěži (Česká národní ragby liga vozíčkářů), která se hraje v ČR od roku 1999. Jako významné také vnímáme dosažení finálové mety v oceněních Nadace OKD, kam jsme se dostali z naším projektem mezinárodního turnaje ragby vozíčkářů OSTRAVA CUP. Vážíme si podpory, kterou nám Nadace OKD věnuje.

**2.** Chtěli bychom pokračovat v našich sportovních aktivitách (ČNRLV, turnaj OSTRAVA CUP, mezinárodní SLEZSKÁ LIGA) a přitáhnou nové zájemce z řad handicapovaných o tento druh kulturně-sportovního vyžití, které je výbornou volnočasovou aktivitou pro těžce handicapované osoby.

**Roman Cader**  
tým ragby vozíčkářů Ostrava

### Děti potřebují lásku... a okna

**1.** Asi z nového autička, které jsme si pořídili u příležitosti výročí 90 let vzniku našeho domova.

**2.** Dotáhnout po několika letech žádostí a proseb konečně do konce v celé budově našeho dětského domova výměnu oken, přes které už snad nebude foukat. Máme to slíbeno, ale člověk nikdy neví.

**René Dvoran**  
Dětský domov Čeladná

### Spokojení senioři i zaměstnanci

**1.** Za největší úspěch spojený s poskytováním rezidenčních sociálních služeb seniorům prostřednictvím našeho zařízení v roce 2009 považují spokojeného uživatele a spokojený tým pracovníků, pro které je jejich práce posláním. Společně se senioři se nám dařilo naplňovat jejich potřeby, podporovat jejich samostatnost a udržovat či rozvíjet jejich soběstačnost. Za další úspěch považují podání žádosti o grant z prostředků Nadace OKD; úspěch nám umožnil uspořádat XIII. Mezinárodní sportovní společenské hry vozíčkářů.

**2.** Naším hlavním cílem pro rok 2010 bude nadále podporovat uživatele služeb v co největší samostatnos-

ti, jejich zapojení do společnosti prostřednictvím čerpání služeb mimo zařízení. Z provozního hlediska pak zvýšení kvality ubytování vybudováním sociálních zařízení na pokojích uživatelů. Pro personál zajištění dostatečných vzdělávacích aktivit pro jejich další rozvoj.

**Katrin Krenžolková**  
vedoucí Domova Jistoty Bohumín

### Dobré jídlo v Zemi nikoho

**1.** Aniž bychom chtěli pochlebovat, opravdu největší radost byla z příspěvku Nadace OKD, který nám umožnil obnovit vybavení naší vývažovny a tak zajistit kvalitní stravování a především splnit všechny náročné normy. Jelikož vývažovna vaří našim klientům i zaměstnancům, je pro nás strategickým střediskem a šetří nám i nemalé peníze, protože dodávka stravy odjinud je v našem regionu za normální cenu prakticky nerealizovatelná.

**2.** Chceme se nadále věnovat rozvoji služeb pro naše klienty a k tomu nám pomůže i další příspěvek od Nadace OKD na vybudování výtahu pro klienty Domova pokojného stáří sv. Hedviky, kde ve druhé budově výtah chybí a doprava klientů do prvního patra je velmi složitá.

**Robert Neugebauer**  
ředitel Charity Javorník

### Skauti hledají nové členy

**1.** Máme radost, že se nám letos povedlo programově vše, co jsme s dětmi chtěli podniknout, včetně akcí, které by bez nadace nebyly tak lehce přístupné. Například lanové centrum.

**2.** Aby se nám dařilo alespoň stejně jako letos a povedlo se nám zvětšit naši členskou základnu.

**Martin Bajgar**  
Junácké středisko „Strážci“ Ostrava



FOTO: Strážci Ostrava